



Procurement Hub – Ottawa Office,
Station 9W079, 9th Floor,
200 Kent Street,
Ottawa, Ontario K1A 0E6

Friday, August 11, 2017

ADDENDUM NO. 3

Subject: **ITT Invitation to Tender No. FP802-170135**
Remplacement d'aides fixes à la navigation de Pointe des Grondines FP, QC

Dear Sir/Madam:

Further to the above-mentioned Invitation to Tender, this Addendum #3 is to inform potential bidders of the following changes to this tender call as followed:

a) Closing Date:

Delete: August 08, 2017

Insert: August 21, 2017

b) « Instructions Générales, Section 1000, sub-section 12. Échéancier » :

Insert: 12.0 Les travaux de terrain ne pourront débuter avant le 15 octobre 2017

c) « Instructions Générales, Section 1000, sub-section 12. Échéancier » :

Delete: 12.1 Tous les travaux de chantier devront être terminés pour le 31 décembre 2017

Insert: 12.1 Tous les travaux de chantier devront être terminés pour le 15 mars 2018

Delete: 12.2 Les plans tels que construits devront être remis au plus tard le 30 janvier 2017

Insert: 12.2 Les plans tels que construits devront être remis au plus tard le 15 mars 2018

And to advise potential bidders of the question(s) received during this tender call to date. The question(s) and the response(s) are indicated in the attached **Annex A**.

All other terms and conditions remain unchanged.

Tenderers are to acknowledge this Addendum by signing in the space provided below and enclosing a copy of this document with their tender submission.



Yours truly,

Michel Larivière
Procurement and Contracting Consultant,
Financial & Materials Management Operations

RECEIPT ACKNOWLEDGED

Name of Company: _____

Signature: _____

Canada



Annex A

Bidders wishing to submit their bid by the closing date, time and at the closing location indicated in the Invitation To Tender Notice of solicitation number FP802-170135 or if so applicable, indicated in previous addendum(s), must also consider the following questions and answers in their bid.

Question and Answer number 8, 9 & 10

Question #8

On the plan QE61300-A101-CL, there is a reference to « Contact pour le terrain en avant du feu postérieur : Serge Arcan 418-208-8485 ». When we dial this number, it is a message like « You have reached Benoît... ». Please clarify?

Answer #8: The person to be reached is Jacques Trottier, president of Association touristique de Deschambault-Grondines 418 268-5212

Question #9

The property limit shown on plan QE35690-S01_05 appears to be very narrow considering the work to be done and the temporary tower to be installed. Please clarify the agreements that the ministry made with the owners of the neighboring land in regard to the use of the premises during the works?

Answer #9: The Department notified the municipality of Deschambault-Grondines and the Deschambault-Grondines Tourist Association of the upcoming replacement of the Pointe des Grondines FP tower. However, it is the responsibility of the Contractor to enter into an agreement with the landowners for the use of land adjacent to the Department's property during the work.

Question #10

Would it be possible to make an extension on the closing date?

Answer #10: The closing date is extended to August 21, 2017 at 2:00pm (EDT).